22202 Algebra | — Edgard A. Araya C.

Una solucion del Control 1
Lunes 16 de Noviembre de 2020

Pregunta 1

Identifique la siguiente frase con alguno de los siguientes argumentos:

1. José tiene un cuaderno o un lapiz , José no tiene un cuaderno , por lo tanto, José tiene
un lapiz. Solucion: [(p v ¢)n ~ p] = ¢

2. Si José gana el concurso entonces obtendra una beca , José gano el concurso, por lo
tanto, José obtendra la beca. Solucion: [(p = q) A p] = ¢

3. Si José gana el concurso entonces obtendra una beca , José no obtuvo la beca, por lo
tanto, José no gand el concurso. Solucion: [(p = q) » (~ q)] = (~ p)
En este caso, se consideraba correcta la opcion [(p = q) A (~ p)] = (~ q)

4. Todos los monos son desordenados, luego, los monos son desordenados o son peludos.
Solucion: p = (p v q)

5. Si no llueve entonces se perdera la cosecha, si se pierde la cosecha entonces no se podra
cancelar la deuda entonces , si no llueve, no se podra cancelar la deuda.
Solucion: [(p=q) A (g=1)] = (p=1)

6. Ningun estudiante es ocioso y Maria es una excelente bailarina, luego, ningun estudian-
te es ocioso. Solucion: (p A q) = p o bien (p A q) = ¢

Pregunta 2

Usando identidades Iogicas, demuestre la siguiente proposicion:

1.[(pvagAr(~p)]=gq

Solucion: (pvaq) A (~p) / Distributividad de v
—  (pA~p) Vv (gr ~ D) /pA~p=TF
— Fv(gn ~Dp)
= qA~Dp /an ~p=q

(=1 ¢ »=.
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2.[(p=9 ~r(]=q
Solucion: p=q) Ap

= (~pvgnrp
— (~pap) vignp)
= Fv(gAap)

< qnNnp

q 9.
3.[(p=q) A (~p]=(~p)
Solucion: (p=q) A (~p)

= (~pvgnr(~p)
= (~pA~p)Vvign ~p)
> Vv(gn ~p)

< qgn ~pP

~poe.
4.[(p=q) ~(~p)]=(~p)
Solucion: (p=q) A (~p)

— (~pvq@Ar(~p)
= (~pr~p)Vv(gr ~p)
> Vv(gn ~p)

< gn ~Dp

~p o.
5.[((prqg)=1p, (Prq) = ¢
Solucion: (prqg)=p

— ~(pArqvp
— (~pv~qvVvp
— (~qv~p)vp

/ Definicién de =
/ Distributividad de A
/ ~pAp=F

Jqnp=q

/ Definicion de =
/ Distributividad de A
[ ~pr~p=V

/gn ~p=~p

/ Definicién de =
/ Distributividad de A
/[ ~pr~p=V

/qhn ~p=~Dp

/ Definicién de =

/ De Morgan para A

/ Conmutatividad de v
/ Asociatividad de v

= ~qVv(~pvp) / ~pvp=V
= ~qvV [/ ~qvV=V
— V o. / La demostracion para (p A q) = ¢ es anéaloga.

6.[p = (pvq)]
Solucion: p=(pVvq)

— ~pvipvye
> (~pvp) vy
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/ Definicion de =

/ Asociatividad de v
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Pregunta 3

Usar Tabla de Verdad para ver si la proposicion es Tautologia, Contradiccion o Contingencia.
1.[pvg =qgl=(~pvy)

Solucion: plal~p|lpvae|(vae=q|~pvqg]|FINAL]
VIV|F V V V V
VIF| F| Vv F F \
FIV| V % V \ \
FIF| V F Y V Y

Por lo tanto, la proposicion es Tautologia o.

2.(p=q=I[prr)=(grr)

Solucion: plalr|p=qlprr]aganr]|(par)=(qgnrr)]|FINAL |
V|iV|V \" Vv Vv Vv Vv
VIV|F| Vv F | F Vv Vv
VIF|V F V F F V
VIF|F F F F \ V
FIVIiV] Vv F | v v Vv
FIV|F| V F | F Vv Vv
FIF|V| V F | F Vv Vv
FIFIF| V F F Y V

Por lo tanto, la proposicion es Tautologia o.

3.~[(~p=qr~(prqg]nrg

%

Solucion: (plal~plpra[~wrd[~p=aq] %]~ %]FINAL]
VIV F [ V F V [F] V Vv
VIF| F| F Vv V. |V| F F
FIV| V| F Vv V. |V| F F
FIF| V F V F F| V F

Por lo tanto, la proposicién es Contingencia o.

4.[(p=9Ar(g=r]= (p=r)

Solucion: (plalr[p=aqla=r[rr)=(gnrr)[p=r |FINAL]
V| V|V Vv \" Vv Vv Vv
VIVIF Vv F F F Vv
VIF|V F \ F \Y Vv
VI F|F F V F F V
FIV|V| V V V V V
FIVIF Vv F F Vv \"
FIF|V Vv Vv \Y Vv Vv
FIF|F Vv \" \Y Vv Vv

Por lo tanto, la proposicion es Tautologia o.
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Pregunta 4

Usando los datos proporcionados, obtenga el valor de verdad pedido:

1. Si se sabe que p » g es V y ademas r A p es F, determinar el valor de (r v ¢) = (r A ¢)
Solucion: Como p A ¢ es V, esto implica que p es Vy que ¢ es V. Como r A p es F y sabiendo que p
es 'V, se sigue que r es F.

Conello, v gesVyr aqgesF Porlotanto, la proposicién dada es F o.

2. Sabiendo que p = g es F, r A p es F, determinar el valor de p < r
Solucion: Como p = ¢ es F, esto implica que pes Vy que ¢ es F. Como r A p es F y sabiendo que
pesV, sesigue que resF.

Como pes VyresF, se concluye que la proposicion dada es F o.

3. Sabiendo que p = g es F, r A p es F, determinar el valor de ~ [p A (~ r)]
Solucion: Como p = ¢ es F, esto implica que pes Vy que g es F. Como r A p es F y sabiendo que
pesV, sesigue que resF.

ComopesVyresF sesigueque (~r)esV.Luego,p A (~71)es V.

Por lo tanto, la proposicion dada es F o.

4. De la falsedad de [p = (~ ¢)] v [(~ r) = s], deduzca el valor de verdad de (~ pA ~ ¢q) v (~ q)
Solucion: Como [p = (~ q)] v [(~ 1) = s], se sigue que [p = (~ q)]esFyque [(~7) = s]esF.
Como [p= (~ q)] es F, entonces pes Vy ~ g es F; luego, g es V.
Como [(~ r) = s| es F, entonces ~ res Vy s es F;luego, r es F.
Conello, (~ pa ~ q) es F, pues ~ p es F. Ademas, ~ ges F.
Por lo tanto, la proposicion dada es F o.
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